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Шановні колеги та колежанки! 

 

Вітаю всіх із відкриттям Міжнародної науково-практичної 

конференції «Problems of Emergency Situations». 
Маю приємну нагоду привітати від імені наукових та науково-

педагогічних працівників Національного університету цивільного захисту 
України всіх учасників наукового форуму, який вже 7-й рік поспіль 
проводиться в стінах нашого закладу вищої освіти. 

У сучасних умовах перед підрозділами ДСНС постають складні й 
багатогранні завдання, пов’язані, на жаль, із високим ризиком для життя. 
Докладаючи максимум зусиль, рятувальники на всіх напрямках своєю 
щоденною працею доводять, що людське життя є найвищою цінністю, 
особливо в час, коли агресор нещадно руйнує все навколо. 

Наш захід, без сумніву, відповідає викликам сьогодення. Питання, 
винесені на обговорення у межах конференції, є актуальними, 
пріоритетними та суспільно значимими. 

Маю надію, що наша конференція зробить вагомий внесок у розвиток 
пріоритетної для України рятувальної справи. 

Традиційними стали доповіді, присвячені питанням запобігання 
надзвичайним ситуаціям, науково-практичним аспектам моніторингу та 
управління у сфері цивільного захисту, реагуванню на надзвичайні ситуації 
та ліквідації їх наслідків, хімічним технологіям та інженерії, радіаційному й 
хімічному захисту, екологічній безпеці та охороні праці. Адже багатьох 
надзвичайних ситуацій можна було б уникнути або зменшити їхні наслідки 
за умови використання сучасних методів та засобів запобігання. 

Приємно відзначити участь у конференції та всебічну підтримку 
наших колег Азербайджанської Республіки, Чеської Республіки, Словацької 
Республіки, Республіки Польща, Швейцарської Конфедерації та Королівства 
Іспанія.  

Бажаю всім учасникам Міжнародної науково-практичної конференції 
«Problems of Emergency Situations» міцного здоров’я, родинного затишку, 
творчої наснаги та вагомих професійних здобутків. Нових відкриттів, 
успішної реалізації наукових ідей та натхнення для подальшої праці задля 
добробуту українського народу й процвітання України. 

Разом до Перемоги! Слава Україні! 

 

Ректор Національного університету 

цивільного захисту України,  

генерал-майор        Ігор ТОЛОК 
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ЕКОЛОГІЧНА БЕЗПЕКА В УМОВАХ ВІЙНИ: ЗАХИСТ ДОВКІЛЛЯ ТА ЗДОРОВ’Я 

ЛЮДИНИ В УКРАЇНІ (2022–2026) 

 

Несен І. О., PhD, 

Бакушина К. С.  

Національний університет цивільного захисту України 

 

Екологічна безпека є важливою складовою національної безпеки та передбачає 

такий стан довкілля, за якого мінімізуються ризики для життя і здоров’я населення, а 

також забезпечується збереження природних ресурсів для майбутніх поколінь. У сучасних 

умовах екологічна безпека розглядається як результат ефективної державної екологічної 

політики, системного моніторингу стану навколишнього природного середовища та 

впровадження принципів сталого розвитку в усі сфери господарської діяльності. Вона 

охоплює попередження техногенних аварій, зниження рівня забруднення повітря, води й 

ґрунтів, раціональне використання природних ресурсів і збереження біорізноманіття. 

Захист довкілля безпосередньо пов’язаний із забезпеченням громадського здоров’я. 

Забруднення атмосферного повітря твердими частинками, оксидами азоту, сірки та 

іншими токсичними речовинами спричиняє зростання респіраторних і серцево-судинних 

захворювань. Погіршення якості питної води підвищує ризик інфекційних і хронічних 

хвороб, а деградація ґрунтів впливає на безпечність харчових продуктів. У наукових 

дослідженнях останніх років наголошується на необхідності інтегрованого підходу до 

управління екологічними ризиками та формування системи екологічного моніторингу як 

основи профілактики негативного впливу на здоров’я населення [1]. 

Повномасштабне вторгнення Російської Федерації в Україну у 2022 році суттєво 

загострило проблему екологічної безпеки. Бойові дії спричинили руйнування 

промислових підприємств, складів пально-мастильних матеріалів, об’єктів енергетики та 

інфраструктури, що супроводжувалося масштабними викидами забруднюючих речовин у 

повітря, ґрунти та водні об’єкти. За офіційними даними Міністерство захисту довкілля та 

природних ресурсів України, зафіксовано тисячі випадків шкоди довкіллю, а загальна 

сума збитків постійно зростає [2]. Особливо значними стали наслідки руйнування 

Каховська ГЕС у 2023 році, що призвело до масштабного затоплення територій, втрати 

екосистем, загибелі біорізноманіття та погіршення якості води у басейні Дніпра [3]. Ця 

подія спричинила додаткові санітарно-епідеміологічні ризики, проблеми з доступом до 

питної води та зниження якості сільськогосподарських земель. Водночас значні площі 

територій залишаються забрудненими вибухонебезпечними предметами та продуктами 

горіння боєприпасів, що створює довготривалі екологічні та медичні загрози. 

Аналітичні матеріали United Nations Environment Programme підтверджують, що 

воєнні дії в Україні мають довгостроковий негативний вплив на екосистеми, клімат та 

здоров’я населення, а процес відновлення потребує комплексних програм екологічної 

реабілітації [4]. У цьому контексті особливого значення набувають питання екологічного 

аудиту пошкоджених територій, рекультивації земель, модернізації систем водоочищення 

та впровадження принципів «зеленої» відбудови. 

Таким чином, екологічна безпека в умовах воєнного стану є стратегічним 

напрямом державної політики, що поєднує природоохоронні та медико-соціальні аспекти. 

Захист довкілля та здоров’я людини потребує системних рішень, належного фінансування, 

міжнародної підтримки та впровадження сучасних екологічних стандартів. Лише 

комплексний підхід до подолання наслідків воєнної агресії дозволить забезпечити сталий 

розвиток та безпечне середовище для життя населення України. 
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	Фрагментуємо весь шлях слідування таким чином, щоб при генеруванні всього маршруту окремі відрізки шляху враховувались як окремі шляхи слідування. По закінченню етапу фрагментації отримуємо модель , де  – це множина елементів шляху перевезень, а  – мн...
	Наступним етапом графопобудови є отримання базисного графа B=(V, R). Це орієнтований граф. Його вершини V відповідають проміжним пунктам на шляху перевезень та ідентифікуються з їх назвами, а ребра R направлені від вершин до проміжного (кінцевого) пун...
	Таким чином граф обмежень Θ =(V*, R) – це також орієнтований граф, множина вершин якого складається з пунктів шляху ВАП або їх підмножин, а ребро (i, j)R – тоді і тільки тоді, коли умови перевезень вимагають перетнути пункт vi раніше чим пунктvj, але ...
	Вищеописані етапи по суті є алгоритмом побудови графу припустимих переходів що дозволяє виявити усі можливі маршрути військових перевезень. У результаті отримано орієнтоване деревоQ =(H, R).
	Вершини дерева шляху перевезень PkiH відповідають будь-яким припустимим станам шляху перевезення. Вони з’єднують корінь дерева, який є органом забезпечення з кінцевим споживачем одним ланцюгом гілок S = (…Rn, Rn+1…). Ребра дерева направлені від кореня...
	Вибір раціональних маршрутів такий же, як і при визначенні базового пункту перевезення. На початку слід виявити пункти маршруту, від яких залежить протяжність маршруту військових перевезень. Далі, при решті рівних умов, вибирають ті маршрути, у яких с...
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